

周口“菜篮子”货足价稳

□记者 任富强

本报讯 近日,新冠疫情在国内多个地市呈现多点散发、多地频发态势,加之天气降温,市民“菜篮子”是否受影响?10月10日,记者走访中心城区黄淮市场及多家商超发现,市场蔬菜、肉禽蛋、粮油等农产品经营正常,除少量蔬菜和猪肉价格温和上涨外,市民的“菜篮子”供应充足,价格稳定。

供应充足交易增

当日上午,记者在中原路黄淮市场走访时看到,进出市场人员均须佩戴口罩、扫码、核验相关健康信息。菜市场各类菜摊上,品种丰富,货足价稳。

“我经常来这买菜,这里蔬菜供应充足,肉类多,价格也比较划算。比如这胡萝卜,才8毛多一斤,比去年还便宜呢!”市民韩玉东说。

上午10时,在该市场蔬菜区,已经在早市上忙完一阵子的蔬菜批发商正在整理蔬菜,工人忙着从货车卸下成箱成捆的蔬菜,有的在忙着算账,在他们身后,堆积如山的蔬菜整齐摆放着。记者随后来到位于七一路的万果园超市发现,货架上蔬菜供应充足,品种多样,

整齐码放以供消费者挑选。记者了解到,受疫情和天气影响,近一个月来,黄淮市场及各大超市积极调运物资发往周口,全力保障市民生活供应。蔬菜货源由之前全国知名的蔬菜集散地批发,转为直接从蔬菜产地采购,这样更能保证蔬菜价格稳定。

“据统计数据显示,我们市场最近5天日均蔬菜交易量由去年同期的825吨增长至1135吨,同比增长37.5%,市民的‘菜篮子’有充足的保障,消费不受影响。”据黄淮市场蔬菜区赵经理介绍,该市场是全市蔬菜批零市场集散中心,辐射周边漯河、驻马店、信阳及安徽部分县市的各中小市场。采购商们一大早就把成吨的蔬菜运往各农贸市场、商超等,我们每天有专业人员进行质量、价格监测,并科学分析供需和储备情况,做好合理调配,确保市场供应充足、价格稳定。

品种齐全价格稳

“猪肉20元500克!”在工农路一家超市的生鲜区,老板在店门口贴出最新促销海报。记者走访多家超市了解到,自10月3日以来,猪肉价格出现温和上涨,上涨幅度达到每斤3元。

据黄淮市场肉制品区周经理介绍,

猪肉价格稳中有升也是正常现象,之前13元一斤时,因成本所限,大大挫伤了养殖户的积极性,目前价格还算合理,该市场每天生猪交易量在200头以上,猪肉的储备和供应比较充足。

“今年的蔬菜价格相对稳定,按今天我们的每斤批发价,生姜两元多、白萝卜一元、大白菜七毛……”做蔬菜生意的武老板告诉记者,和往年同期相比,像大白菜、冬瓜等,他们经营的大约有20多个品种。受短期供需影响,个别品种偶尔有微涨现象,但大量到货后价格又恢复了,这也是合理价格区间的正常波动。

据了解,为保障全市疫情防控期间蔬菜供应充足稳定,黄淮市场积极从本地及省内各地调运蔬菜,严格把控质量,供应优质产品,做好储备工作,确保蔬菜通过紧急调运按时运送到终端。

据黄淮市场相关负责人表示,目前全市“菜篮子”储备有保障,市场供应货足价稳。主要得益于在畅通保供渠道方面,全市相关职能部门加强沟通协调,确保生活物资供应渠道畅通,及时解决商贸流通企业出现的运输、物流、配送等方面的问题,保障生活必需品配送流通网络正常运转,满足广大群众消费需求。②16

展示模范风采 争当文明使者



赵伟丽为公公洗脸

□记者 王慕晨 文/图

“谁言寸草心,报得三春晖。”这是赵伟丽的座右铭。她是周口经济开发区淮河路办事处孟营居委会村民,5年来,她把生活不能自理的公公当亲生父亲一样侍奉,用实际行动诠释着孝道,传承着中华民族的传统美德。

赵伟丽的丈夫还有一个姐姐,但无法长时间陪在老人身边,因而照顾公公的重任就落在了赵伟丽夫妇二人肩上。为了让公公早日康复,赵伟丽每天无论多忙多累,都会陪公公说说话,她还和丈夫一起四处求医问药,期待能够治好公公的病。

每天做好饭,她盛好第一碗饭总会端给公公;平日里,她经常买公公喜欢吃的食品;冬天天气好时,和丈夫一起推着公公出门晒太阳;老人有时大小便失禁,她和丈夫买来成人专用尿不湿给公公用。有一次她和丈夫都要出门办事,她事先把公公安置好,还给他准备了一个小便桶,但等他们办事回来的时候,房间里已经一团糟了,房间里充斥着异味,她没有半句怨言,立即给公公洗干净,把家里收拾好。

为了照顾患病的公公,她很少回娘家,每次回娘家看着同样身体欠佳的父母,她的心中就有说不出的愧疚。赵伟丽将这种种无奈和委屈都放在心里,从不向别人抱怨,五年如一日为公公梳头、捶背、剪指甲、聊天。有人曾问她为什么对公公这么好,她只是笑着说:“谁都会老,孩子孝顺老人是应该的。”

赵伟丽用她一颗金子般的诚心、爱心、耐心、孝心,无微不至的关心和照顾公公,谱写了一曲敬老、爱老、孝老之歌,营造了和谐美满的家庭氛围。②16

赵伟丽：好媳妇胜似亲闺女

全省十大群众文化活动评选揭晓

艾岗两件作品获大奖

□记者 张猛 通讯员 苏韵棠 文/图

本报讯 国庆期间,西华县艾岗乡双喜临门。在2022年省“喜迎二十大 欢乐进万家”十大群众文化活动评选揭晓,艾岗乡文化合作社村歌作品《我的家乡半截楼》、村画作品《红色童画映初心》双双荣获该活动金奖。

今年3月份以来,为迎接党的二十大胜利召开,赞美盛世中国。艾岗乡积极组织各个文化合作社,选用文化能人,深入挖掘红色文化、乡土文化,创作了一批独具地方特色的文艺节目,以实际行动迎接党的二十大召开。

村歌作品《我的家乡半截楼》,是该乡半截楼村新时代文化合作社原创作品。这首由徐同顺、苏韵棠作词,阿依萨作曲,半截楼村合唱队登台演绎的村歌。澎湃激昂的歌声,展现了新农村的乡村美景,寄语了对未来生活憧憬和向往,抒发了爱党爱国爱家乡的炽热情感。这首带着阡陌间的泥土芬芳的村歌,饱含了全村2100余名村民的深情,表达了礼赞新时代,永远跟党走走的决心。

一幅幅童画,一张张笑脸,一颗颗红



半截楼村新时代文化合作社合唱队

心。在“中共豫东特委”所在地,由“三岗革命根据地红色记忆文化合作社”创作的作品《红色童画映初心》,蕴含了少年儿童、教师、家长、文化合作社社员的殷殷深情。300余人共同携手,以“追寻红色记忆、描绘红色童画”为主题,在“普理学校”院内开展了同绘红色童画活动,全校百余名小学生踊跃参与,再次接受了红色教育的洗礼,也使

红色历史教育更加立体化、形象化。

“下一步,我们乡文化合作社将再接再厉,继续壮大民间文艺队伍,加大对文化合作社的扶持力度,培养更多的文艺人才。植根沃土,走向群众,创作出一个又一个贴近生活、富有艾岗老区特色的原创精品。”艾岗乡党委书记姚广峰对此信心十足。

市图书馆公开征集民国时期古籍文献

□记者 黄佳

本报讯 10月10日,记者从周口市图书馆获悉,该馆即日起面向社会各界公开征集民国时期的古籍和文献。

民国时期是中国历史上一个短暂但又十分重要的时期,这一时期的文献,记载了中国近代历史的风云变幻,全面记录了中国共产党带领中华民族争取民族独立与人民解放的光辉历程,具有极高的历史价值和现实意义。古籍则是记录政治、经济、文化等方面的重要载体,抢救、保护我市珍贵古籍,对于保存地方史料、传承本土文化、凝聚地方意识具有重要的意义。

征集的民国时期文献为1921年至1949年之间的各类图书、期刊、报纸、档案、日记、手稿、票据、传单、海报、图片及声像等资料;征集的古籍为书写或印刷于1912年以前具有中国古典装帧形式的各类书籍,包括各种装帧的写本、印本、抄本。除此,一些1912年以前的老照片、古字画、碑帖、拓片、档案、宣传品、证照、票据、纸、绢、布帛等资料也

在征集之列。

据了解,此次征集方式分为捐赠、寄存、复制。对于自愿捐赠的个人,周口市图书馆向捐赠者颁发收藏证书,捐赠者对捐赠的资料享有优先使用权;不愿捐赠的,也可以以寄存的方式交周口市图书馆代保管;如果捐赠的资料为孤本,经图书馆复印后可归还原件。

据悉,此次征集长期有效,有意者可拨打电话0394-8530508 15239497775进行咨询。②16